



沈阳市各区千方百计促就业

拓岗位 增培训 开辟就业新空间

874万高校毕业生遭遇“疫情毕业季”，如此就业压力需要多方努力共同应对。为促进高校毕业生顺利就业，沈阳市各区县千方百计拓岗位、增培训、提补贴、促创业，为就业开辟新的空间。

和平区： 扶持大学生创新创业

和平区将在沈阳三好街创新创业示范基地成立大学生创业联盟，并郑重提出“一证、一桌、一卡、一床”四个一服务承诺，加大对大学生及青年创业者（指在校大学生、应届毕业生、大学毕业三年内的人员）创新创业扶持力度。

其中，“一证”是指大学生及青年创业者经认定后由三好街管委会核发“创新创业证”，凭此证可享受创新创业服务“绿色通道”，允许创客空间的大学生及青年创业者按工位注册企业。“一桌”是指大学生及青年创业者凭“一证”可入驻三好众创空间等创客空间，免费为其提供一个工位。“一卡”是经相关部门认定后，可发放一张创业卡，卡内金额2000元人民币。“一床”是指符合条件的创新创业人员可入住三好街创新创业人才公寓。

沈河区： 扩大企事业单位招聘规模

2019年下半年以来，沈河区努力缓解高校毕业生就业难题，扩大各类企事业单位的招聘规模。共完成金融商贸开发区派制人员招聘64人，卫健中心公共卫生专业人才招聘25人，退役大学生士兵招聘3人，大学生基层就业岗位招聘130人。

在此之前，沈河区还依托沈河区政府网、沈河区“创业求职365就业服务”微信公众号等平台，对全区大学毕业生就业情况进行调查摸底，建立数据库，为未就业大学生提供职业介绍、就业指导、政策咨询、创业指导等服务。

积极与沈阳农业大学、沈阳理工大学、沈阳大学等院校联系，为企业和应届毕业生搭建校企就业平台，增强互动，提供精准对接。鼓励企业积极申报见习基地，提供更多的就业见习岗位，接纳见习人员288人。

皇姑区： 提供近百个见习岗位

疫情防控期间，皇姑区人社局通过电话回访、线上服务等方式，对未实现稳定就业的高校毕业生做好思想情绪上的疏导，使其安心居家备考、线上学习、提升技能等。同时征询、记录毕业生的就业意向、心仪岗位等情况，为其提供一些企业招聘信息、推荐一些就业岗位，努力实现“精准就业”。

除此以外，还创新不见面业务办理办法，通过电话、视频、机要等方式，办理高校毕业生和流动人员人事档案的查询、转递等业务。

延长高校毕业生购房和租房补贴、创业场地和场租补贴、创业担保贷款、社保补贴等业务受理时间；努力挖掘就业见习岗位，截至目前已提供就业见习岗位近百个，可供486名青年开展就业见习。

铁西区： 解决用工缺口300余人

疫情期间，经开区企业复工过程中普遍存

在顶岗实习生不能返岗工作的问题，其中特变电工260名、安川电机有33名。

经过铁西区人社局不懈的努力，沈阳市教育局明确了院校可针对不同情况，安排已经获准开复工并满足防疫条件企业的实习生返岗工作。

此外，铁西区成立企业工作组，通过走访、调查统计出全区企业、项目建设用工需求缺口约2000人；根据企业用工需求，协调区人力资源相关部门，分地域、分工种组织专人通过电话、网络等形式开展“点对点”网上招聘。

铁西区人社局先后与多家大型人力资源网络招聘平台展开合作，在疫情期间为92家企业发布2000余个岗位招聘信息，为企业解决用工缺口300余人。

浑南区： 对高校毕业生提供租房补贴

浑南区在全市率先推出《沈阳市浑南区（沈阳高新区）高校毕业生安居办法（暂行）》，对符合条件的高校毕业生租住政府公寓和人才用房进行租金补贴。

申请者获得补贴后，政府公寓房租相当于100元/月/套，人才用房个人享受面积部分租金相当于免费。补贴年限为本科毕业生不超过3年，硕士毕业生不超过4年，博士毕业生不超过5年。

此外，在沈阳市现有政策基础上，浑南区此次发布的安居办法相应延长了补贴年限。根据不同学历层次，分别延长1年、2年、3年。浑南区第一批人才安居用房将于近期推出，主要针对高校毕业生，以政府公寓为主，下一步将继续推出人才用房。

沈北新区： 达成就业意向近1300人

疫情防控期间，沈北新区人社局主动对接驻区高校，与辽宁交通高等专科学校等驻区高校联合推出4场春季毕业生网络双选会，达成双向就业意向1299人。通过为15家企业申请社保补贴和一次性用工补贴，开发见习岗位等。一季度吸引储备大学生303人，受理大学生购房补贴106件，租房补贴72件，创业场地补贴10件，开发见习岗位74个，为15家企业申请社保补贴和一次性用工补贴；计发放各类补贴212万元。

沈北新区在高校毕业生精准招聘平台累计注册企业共48家，累计发布招聘岗位共108个；网站点击数量1736次，收到144份简历，达成意向45人。

辽中区： 对困难毕业生“一对一”帮扶

辽中区通过电话、微信等形式进行情况调查，目前全区有5名符合帮扶条件的困难毕业生，待其7月毕业后将进行“一对一”就业帮扶。

辽中区经单位申报、实地考察共审批5家就业见习单位，现有就业见习在岗人员69人；通过辽中区组织高校毕业生基层公共岗位、“三支一扶”计划、政府雇员等招聘活动，现共有储备高校毕业生180名。

高校毕业生首次购房补贴工作现已办理79人，其中本科64人、研究生14人，博士1人，涉补资金共122万元。辽沈晚报记者 张阿春李娜 王琦 王月宏 朱柏玲 董丽娜

晚年健康幸福稳不稳 关键要看这块“压舱石”

本周沈阳康贝佳口腔种植副院长王宏洲、慕林林亲诊；“感恩5月，慈孝在心”暮春大回馈，欧美种植体底价来袭！拨打(024)31213333，速抢千元爱牙礼包！

说起种植牙，大家一定不陌生，对于很多缺牙患者来说，它的意义远远超越了口腔医学领域。除了不伤害邻牙、使用寿命长，咀嚼能力强，一口完整健康的牙齿，提升的更是生活质量与幸福感。

吃不好、爱生病 缺牙生活苦不堪言

缺牙——大多数老年人正在承受的痛苦，缺牙直接造成咀嚼障碍，想吃的不能吃、嚼不烂，时间长了就会加重肠胃的消化负担；缺牙后造成的偏食会引发营养不良、体质下降、疾病频发；缺牙还会使口腔环境恶化，细菌大量孳生，甚至引发心脑血管疾病；三叉神经失去有力咀嚼的刺激，也使缺牙患者老年痴呆的发病率明显提高；缺牙还会导致邻牙松动、牙槽骨流失，加速牙齿的脱落，长此以往，造成恶性循环，严重危害老年人的口福和健康。

口福卫士暖心陪伴 每一颗牙齿都有温度

种植牙凭借其舒适美观、坚固耐用的优势，赢得了“人类的第三副牙齿”这一美称，受到缺牙患者的普遍青睐，与自然牙共同守卫着人们的口福和健康。全国连锁口腔机构

种植名医亲上阵 口福没有后顾之忧

本周沈阳康贝佳种植副院长、种植专家组成员王宏洲、慕林林亲诊，他们技术精湛、经验丰富，擅长微创即刻种植、半口/全口缺牙即刻负重种植等前沿口腔种植技术，每天前20名预约就诊的患者不仅能享受副院长免费亲诊服务，还可获得包含多项检查的千元爱牙礼包。沈阳康贝佳“感恩5月，慈孝在心”暮春回馈特惠进行中，欧美种植体底价来袭，种植牙更便宜！平均每天不到1块钱，就能享受“想吃就吃、吃嘛嘛香”的品质生活，马上拨打(024)31213333即可提前抢约！到沈阳康贝佳种牙，免除一切后顾之忧！

预约咨询热线：(024)31213333

院址：沈河区万柳塘路109号（南塔客运站旁）

沈河医广[2019]第12-23-01号

皇姑区建“毕业生与企业对接群”



周丽君

受访者供图

事实上，作为皇姑区人社局负责高校毕业生就业创业工作的人，今年也面临着不小的挑战。为做好疫情防控期间皇姑区高校毕业生就业创业工作，皇姑区人社局想了不少办法。对比往年能跟企业面对面，跟学生面对面的情形，今年一切都是“线上”，通过简化程序、延迟办理、电话回访和精准服务等方式，结果还好，实现了高校毕业生疫情防控期间就业创业工作的整体快速开展。

更让周丽君感动的是，皇姑区人社局通过高校毕业生求职热线、网上招聘、QQ群和微信群与毕业生持续不断沟通的同时，更把辖区部分企业的人力资源老师邀请进其中，让这些直接做招聘工作的人员在群里与大学生实现“面对面沟通”，直接探讨招聘信息与就业岗位。为毕业生提供相关服务不遗余力，在毕业生与用人单位之间搭建一座看得见摸得着的“桥梁”，使学生既能清楚了解到就业创业政策、业务办理流程、相关招聘信息，也能够与企业的人力资源人员实现直接沟通。今年以来，皇姑区通过网络、微信、QQ群等已发布就业信息200多条，真正为有就业需求的高校毕业生提供岗位60多个！

作为急需找工作的高校毕业生，让周丽君意想不到的帮扶，还在于政府不只是提供岗位和数据，还有让他和同学们感到温暖的心理疏导。

很多毕业生特别是找工作受挫多次，压力和焦急叠加，难免会产生不良情绪，为了缓解这种紧张情绪，皇姑人社局在了解毕业生就业情况的同时还在线做起了心理疏导工作。对毕业生在最初找工作时，怀揣着又想专业对口、又想工作地点好、还想工资高一些的期待心态，人社局工作人员温馨沟通，耐心开导，也让不少毕业生放平了心态，顺利找到工作。

辽沈晚报记者 李娜